

烈士纪念碑等红色资源与西黎村、尖峰岭、莺歌踏浪驿站等乐东本土文化旅游资源“串珠成链”，推出红色文旅路线3条，策划举办“三月三·篝火盛典”“黄流民间艺术节”等系列主题活动千余场，千家镇获评“全国民族团结进步示范单位”，万冲镇抱班村获评“中国少数民族特色村寨”。

以“四个聚焦”同频共振，广泛凝聚思想政治工作共识

一是聚焦赓续红色血脉。健全党委领导、政府负责、部门协同、社会参与的工作机制，加强对红色资源的整体性、系统性保护。完成红色资源全面普查，建成乐东革命历史纪念馆、莺歌海党建文旅基地，升级打造卧龙岭革命烈士纪念陵园和毛公山纪念馆，编写完成《中国共产党乐东历史第一卷（1926—1950）》等图书，拍摄党史纪录片《解放乐东》，莺歌海革命烈士

纪念碑入选海南首批红色地名。二是聚焦提振发展信心。坚持党管媒体、党管宣传原则，统筹全县各类媒体，建立多部门联动机制，着力构建“大宣传”工作格局。县委县政府主要领导主动担任“宣传员”和“推介官”，在省县“两会”期间及其他重要场合多次接受媒体采访，出席新闻发布会，介绍乐东发展成绩，展示乐东发展成果，提振发展信心。探索推动“乐东新闻”融入央媒省媒“中央厨房”，争取主流媒体将镜头聚焦乐东，突出做好重大主题宣传报道，“尖峰花海”两度登上央视新闻联播，黄流盐碱地水稻、龙栖湾海域国家级海洋牧场示范区等乐东元素多次亮相央视，“三月三”经济社会发展成果宣传收获良好反响，“富域乐东”品牌在公众视野出彩，“发现乐东”宣介平台亮相海外，乐东歌舞团60年如一日“走最远的路、爬最陡的坡、进最深的山”的故事令人动容，

“山海情怀、花海乐东”城市名片更显魅力。三是聚焦营造清朗空间。加强网络文明建设，约谈线上运营企业1家，县域登记在册自媒体账号94个，召开全县网络名人座谈会，扎实走好网上群众路线，连续多年开展网络文明宣传周活动并向中小学辐射，“网络中国节”等活动绘声绘色，网络道德建设持续拓展，网络文明理念深入人心。四是聚焦建强宣文队伍。深入贯彻落实《中国共产党宣传工作条例》，鲜明“政治立场坚定、实干实绩突出、素质能力全面、清正廉洁干净”的人才使用导向，持续加强宣文队伍“四力”建设。召开全县宣传思想文化工作务虚会，查摆问题、分析形势、统一思想，推进全县宣传思想战线意识形态领域大调研，为思政工作发展谋篇布局、凝聚共识。开展全县文体活动项目和资金监管廉政风险防控暨专项整治工作，围绕关键环节和廉政风险点加强自查，为推进源头治理



乐东文化中心集县博物、图书、文化“三馆”为一体。麦志宏/摄